

# ТАЙДОН

Газета выходит с 1932г.

№ 45 (7277)

Пятница, 8 июня 2001г.

**Бесхозяйственность! Бич экономики.**  
Сегодня - продолжение темы, начатой в газете «Тайдон» в статьях «Финиш. Дополнили» (30 мая), «Посеяли мусор. Что уберут?» (6 июня).

Главной целью любого создаваемого предприятия является получение прибыли, грамотное распределение которой должно способствовать успешному развитию производ-

ства и повышению благосостояния его работников. Исключение не составляют и предприятия агропромышленного комплекса. Несмотря на все объективные и субъективные трудности, существующие сегодня в сельскохозяйственном производстве, практика показывает, что при умелом управлении финансовыми и людскими ресурсами на селе можно работать достаточно эффективно.

В тех же хозяйствах, где отсутствует экономическая стратегия, где руководители живут лишь одним днем, производство не просто становится низко рентабельным, оно останавливается. Типичным примером является АОЗТ «Красный Ключ». Хозяйство, где люди умеют и хотят работать, доведено до банкротства. Причиной этому послужила неспособность руководства холдинга ориентироваться

в современных экономических отношениях, когда продукцию нужно не только произвести, но и сделать это с наименьшими затратами, а после распорядиться ею так, чтобы предприятие впредь могло успешно развиваться

Отсутствие элементарного учета затрат и экономического анализа хозяйственной деятельности привели к тому, что сегодня хозяйство имеет кредиторскую задолженность в размере 9 млн. 660 тыс. рублей. Это почти 30 % балансовой стоимости всего предприятия. Если же оценивать хозяйство по реальной стоимости, то реализация всего его имущества вряд ли покроет сумму долгов. Вместе с тем хозяйство имеет

2 млн. дебиторской задолженности, по взысканию которой не предпринимается никаких шагов.

Сокращение объемов производства в последние годы привело к тому, что значительно возросли затраты труда на производство продукции. Нормы обслуживания скота в животноводстве и нормы выработки в растениеводстве чрезмерно завышены. Вместо того, чтобы создавать

эффективно.

Так, приобретенный в ГПУ «Октябрьский» племенной, высокопродуктивный скот, способный давать по 5-6 тыс. кг молока в год сегодня, вследствие ненадлежащего ухода и плохой кормовой базы с трудом дает 2 тыс. кг.

Но даже та продукция, которая была в хозяйстве произведена, реализуется нецелесообразно. Например, в 2000 году выручка за одну тонну зерна составила 1440 рублей, при среднерайонном показателе 2030 рублей. Все это говорит о том, что руководство хозяйства упустило нити управления производством, пустив все на самотек. Вместе с тем, и сами акционеры повели себя очень инертно, полностью устранившись от экономических дел.

В настоящее время нужно признать тот факт, что в сегодняшнем виде хозяйство дальше функционировать не может. Всем небезразличным к судьбе хозяйства людям необходимо срочно принять решение о реструктуризации предприятия для сохранения трудового коллектива и оставшейся материальной базы.

Р. ЗЕМСКОВ,  
начальник отдела  
экономики управления  
сельского хозяйства и  
продовольствия

## Химическая прополка в хозяйствах района на 7 июня (га):

«Арсеновский»	-
«Банновский»	-
«Барачатское»	150
«Борисовский»	550
«Каменское»	50
«Крапивинский»	50
«Мунгатский»	50
«Красный Ключ»	-
«Унга»	170
«Шевелевский»	500
По району	1520

При работе с гербицидами обратить особое внимание на качество работы, т.е. опрыскиватели должны быть четко отрегулированы на требуемую инструкцией норму расхода рабочего раствора. Борьбу с сорной растительностью провести в кратчайшие сроки т.к. время химической прополки уходит, а сорняки перераспают культурные растения. С.ЗОБЕРТ.

Не мирись с вредителем и сорняком, а то будешь с пустым мешком (пословица).

## РАСТЕНИЯМ УХОД НЕОБХОДИМ

Каждое растение урожай дает. Прошлый год был для растениеводов совхозов, акционерных обществ и частного сектора «горячим». Сорняки и вредители безжалостно причиняли ущерб всем полевым и огородным культурам, вызывая их гибель или потери урожая. В настоящее время период посадки и сева закончен, наступило время защиты растений. Что делается сейчас и что ожидать нам? - с таким вопросом обратилась к Светлане Климентьевне ЗОБЕРТ начальнику станции защиты растений.

Первоначально хотелось бы остановиться на сорных растениях, которые наносят значительный вред сельхозкультурам. Их вредоносность проявляется не только в недоборе урожая, но и в снижении его качества. В огороде люди спрашиваются руками и тяпками, а вот на производственных полях приходится применять химические средства защиты растений от сорняков, т.е. гербициды.

По плану совхозам и акционерным обществам предстоит обработать 19 тыс. га посевов. Имеется препаратов на 17 тыс. га. Не решен вопрос по защите от сорняков у акционеров ЗАО «Красный Ключ».

В хозяйствах района есть 28 опрыскивателей, к работе подготовлены 19.

Заключен договор на поставку трех опрыскивателей нового образца с Новосибирской фирмой «Сахо» («Барачатское», «Арсеновский», «Унга»). С этой же фирмой есть договор на поставку гербицида Элант, которым будет обработано 14 тыс. га.

Совхоз «Шевелевский» работает с «Лареном», которого имеется в хозяйстве на 1600 га. Это препарат закуплен и а/о «Унга» (норма расхода 10 г на га).

Новый препарат «Агритокс» для обработки посевов гороха закуплен совхозом «Борисовский». Это три препарата нового поколения.

Комитет по земельным ресурсам и землеустройству может размножить картографический материал.

Основная масса забот по подготовке к ВПН легла на плечи глав администраций, без помощи других им не справиться. Так давайте поможем все, чем можем.

С. Едышева,  
ответственный за работу представителей  
межрайонного отдела статистики в Крапивинском р-не.

При применении гербицидов надо строго соблюдать инструкции и технику безопасности при работе с ними.

Погодные условия зимы благоприятно сказались на перезимовке, а весна способствовала размножению вредителей. В текущем году можно ожидать все виды вредных насекомых. Сейчас проводятся обследования рапса, донника, гороха и овощей на выявление вредителей. Посевам рапса и овощам угрозу представляют крестоцветные блошки. Против них в совхозах «Шевелевский» обработано 50 га овощей и в «Борисовском» - 91 га рапса. Для этих целей выделено 45 кг «Циткора», которым можно обработать только 150 га.

Начался лет лугового мотылька. Этот вредитель способен уничтожить все культурные растения. Поэтому руководители и специалисты хозяйств, владельцы частного сектора должны застричь внимание на выявлении и истреблении его.

Отмечен выход колорадского жука с мест зимовки. Просьба к владельцам частных посадок картофеля: обследуйте свои посадки. Помните, что колорадский жук снят с карантина, следовательно, все обработки будут проводиться силами частника.

За консультацией и информацией по приобретению пестицидов и их применению обращайтесь по телефону 22-4-46 к Зоберту Светлане Климентьевне.

Нина СУДЮКОВА.

## К ПРЕДСТОЯЩЕЙ ПЕРЕПИСИ НАСЕЛЕНИЯ

**ПОСЛЕДОВАТЕЛЬНО, СИСТЕМНО**  
работает районная комиссия при администрации Крапивинского района по проведению Всероссийской переписи населения 2002 года.

В силу своей ответственности за важное и непростое дело - перепись - С.П. Едышева и Т.Ю. Устюжанина никому не дают покоя, акцентируя внимание лиц, имеющих отношение к ней, на необходимости выполнения мероприятий в рамках переписной кампании. Так, 29 мая на заседании приглашались главы сельских и поселковых администраций, начальник ОПВС Крапивинского РОВД Никифорова Н.И., директор Зеленогорского МУПЖХХ А.Ф. Миллер.

Принята к сведению информация В.А. Прохорова, В.В. Дрямина, В.М. Вострикова, А.В. Киприянова, Ю.А. Журавлевы, рассказавших о своей работе по устранению недостатков в администрации.

Районная комиссия отметила активную деятельность О.В. Куприс (Каменская сельская администрация), В.В. Шипилина (Арсеновская), Э.Н. Гавриленко (Крапивинская). Неудовлетворительными названы усилия глав по устранению недостатков в адресном хозяйстве на территории Тарадановской, Мельковской, Зеленовской, Банновской, Салтымаковской, Барачатской сельских администраций.

Кроме того, отмечена неявка на заседание комиссии глав Барачатской, Банновской, Борисовской, Салтымаковской администраций.

**Нужны схематические планы населенных пунктов с числом жителей от 500 до 3000 человек.**

Рассмотрев предварительные итоги пробной переписи населения 2000 года, коллегия Госкомстата России 29.11.2000г. приняла решение о необходимости составления схематических планов на сельские населенные пункты с числом жителей от 500 до 3000 человек для обеспечения полного охвата населения при Всероссийской переписи населения 2002 года.

Картографический материал необходим для составления списков домов, на основании которых разрабатывается организационный план проведения переписи, производится деление территории на переписные инструкторские и счетные участки, осуществляется расчет потребности во временных ра-

ботниках, привлекаемых к проведению переписи населения. Так как по плану списки домов будут составляться в течение июля-августа этого года, то необходимо до 20 июня изготавливать схематические планы на следующие населенные пункты:

В первой колонке - наименование администрации, во второй - наименование сельского населенного пункта, в третьей - число жителей по состоянию на 01.01.2001 г., в четвертой - количество хозяйств (человек)

Арсеновская с/а	Ключи	496	161
Банновская с/а	Банново	1006	343
Барачатская с/а	Барачаты	742	267
	Красный Ключ	629	201
Борисовская с/а.	Борисово	1661	571
Зеленовская с/а	Зеленовский	881	316
Каменская с/а	Каменка	955	323
Крапивинская с/а	Каменный	567	183
Мельковская с/а	Перехлест	1048	350
Тарадановская с/а	Тараданово	1064	399
Шевелевская с/а	Шевели	1025	321

Поднимать этот вопрос на заседании комиссии раньше не было смысла, т.к. только сейчас некоторые из администраций полностью навели порядок в адресном хозяйстве, установили недостающие номерные знаки и аншлаги, а значит готовы приступить к следующему подготовительному этапу - изготовлению схематических планов, и у них для этого есть время. Остальным администрациям придется в кратчайшие сроки решить вопрос с нумерацией домов и только после этого начать работы по изготовлению схематических планов уже в сжатые сроки.

В помощь работникам сельских администраций необходимо привлечь учащихся старших классов и учителей, желательно, черчения. Такая возможность уже обсуждалась с начальником управления образования Вербичевой Ниной Николаевной. Беда в том, что июнь - самый напряженный месяц для педагогов и учеников - это пора экзаменов, ремонта школ. Тем не менее работу организовать необходимо.

Отдел архитектуры, межрайонный отдел статистики могут оказать помощь и дать рекомендации по техническим требованиям схематическим планам.

Комитет по земельным ресурсам и землеустройству может размножить картографический материал.

Основная масса забот по подготовке к ВПН легла на плечи глав администраций, без помощи других им не справиться.

Так давайте поможем все, чем можем.

С. Едышева, ответственный за работу представителей межрайонного отдела статистики в Крапивинском р-не.

## СЕГОДНЯ - ДЕНЬ СОЦИАЛЬНОГО РАБОТНИКА

Пришлите поздравления, уважаемые коллеги! Вашему доброму сердцу, вашим заботливым рукам, вашему бескорыстию, вашей любви к людям нет предела. Да его и быть не должно.

Отдавая сердце людям, вы совершаете благородство. Спасибо вам за это!

Управление социальной защиты населения администрации района.



КОНЕВА Людмила Владимировна,  
специалист по социальной работе Борисовской  
сельской администрации  
Фото Светланы Худяковой.

## ЧЕЛОВЕК ЗАМЕЧАТЕЛЬНЫЙ

8 июня будет отмечаться новый профессиональный праздник - День социального работника.

Указ президента о Дне социального работника - свидетельство уважения главы государства к труду людей, которые исполняют сложную, ответственную, крайне важную и высокогуманную миссию по оказанию социальных услуг наиболее нуждающимся гражданам.

Накануне праздника очень хочется рассказать о замечательном человеке - Спиридоновой Зинаиде Ивановне, которая проработала в нашей сфере пять лет, специалистом по социальной работе Банновской сельской администрации. Любой житель села, скажет: обратись к Зинаиде Ивановне в любое время суток, она обязательно поможет, не считаясь с личным временем. Сколько километров пройдено из одной деревни в другую, что находятся на территории Банновской сельской администрации. И не для того, чтобы выявить неблагополучные, посетить много-детные, неполные семьи.. Кого подбодрить, а кого постыдить за то, какой образ жизни ведут. Сколько за время работы проведено вместе с общественными организациями заседаний комиссий по делам несо-

вершеннолетних, попечительского совета, женсовета!

А какие праздники организовывались на День семьи, День матери, День Победы! Сколько детей, благодаря Зинаиде Ивановне, отдохнули летом на детских площадках! А сколько

детей она временно определила в социальный детский приют "Гнездышко" р.п. Крапивинского, забирая их от горе-родителей, а потом занималась "воспитанием" этих родителей. Посадить огорода, собрать урожай, сохранить его - все это контролировала Зинаида Ивановна, стараясь направить семьи на самообеспечение.

В своем коллективе Зинаида Ивановна пользуется большим уважением, коллеги всегда прислушиваются к ее деловым советам. Сейчас Зинаида Ивановна по состоянию здоровья не работает, но мы не теряем надежды на возвращение ее в родной коллектив и от всей души желаем этой женщине терпенья, здоровья, семейного благополучия.

В. ИВШИНА,  
зав. отделением первичного приема,  
учета, информации, анализа и прогнозирования ТЦСПСид.

17 мая 1995 г. Государственной Думой принят Федеральный Закон "О социальном обслуживании граждан пожилого возраста и инвалидов".

Этот закон регулирует отношения в сфере социального обслуживания

Вот тогда-то и приходит на помощь социальный работник. В настоящее время в Крапивинском МЦСО на обслуживании находятся 365 граждан пожилого возраста и инвалидов, в т.ч. инвалидов I группы - 24 человека, II группы - 83, из

словом, где делом.

С 1998 г. работает у нас Гавrilova Елена Анатольевна. Это грамотная, зруированная, женщина, которая вполне могла бы найти другую работу, но она просто не мыслит себя без своих подопечных. Под

Это женщины сильной воли, безграничной доброты, неравнодушные к чужим проблемам и заботам. Сколько теплых, душевых слов приходится слышать нам, заведующим, от подопечных в адрес своих "дочек", "нянек", "заботушек", как ласково называют их обслуживаемые. Не каждый может взять в руки перо, бумагу и изложить все свои чувства в строчки.

Поэтому я от имени Скуратовых Ф.Ф. и Л.П., Назарова А.И. и Шляхтенко А.К., Махнева Г.А., Черданцевой И.Ф., Трофимовой М.С. и многих других хочу пожелать всем работникам и служащим прежде всего здоровья, благополучия в семьях. И в свою очередь вам, дорогие наши бабушки и дедушки, наказ мы даем такой:

Желаю вам  
не видеть с  
Не знать ни горя,  
ни ненастия.  
И чтоб хватило  
на сто лет  
Здоровья, радости  
и счастья.  
В.ГРИГОРЬЕВА,  
зав. первым  
отделением МЦСО.

ДОБРОТА И ЗАБОТА -  
НАША РАБОТА

граждан пожилого возраста и инвалидов, устанавливает социальные и правовые гарантии этой категории людей, исходя из принципа человеческого и милосердия в обществе. Ибо любовь к ближнему, страдание присуще каждому из нас, эти чувства должны быть впитаны с молоком матери, несмотря ни на какие экономические и политические направления в жизни. Сейчас, как никогда, нужно особо уделять внимание людям пожилого возраста и инвалидам, так как это поколение, на чью долю выпало немало страданий и горя: становление Советской власти, голодные 1922-1924 гг., репрессии, годы войны, много выстрадало.

Нашиими обслуживающими являются участники ВОВ, вдовы погибших и вдовы, чьи мужья пережили войну и умерли в мирное время, труженицы и труженики тыла, ветераны труда, одинокие граждане.

Это те люди, раны которых врачи не в силах залечить, они навечно остались рубцы в сердце, душе, памяти. Память о прошлом нельзя перечеркнуть. Вдвойне тяжело больному, немощному человеку, когда рядом с ним находятся его родные люди, и в то же время чужие лица. Дети, внуки, которые не могут или не хотят понять своего родителя, выслушать его.

них 42 участника ВОВ. Есть малый приют для проживания престарелых граждан.

На обслуживании каждого социального работника находятся от 5 до 8 человек, в зависимости от сложности участка, и каждому нужно подарить частичку своего сердца, душевного тепла. И как приятно осознавать, что при встрече с тобой, зажигаются глаза подопечного, раскрывается душа. Это ли не награда? У каждого своя судьба, и каждой судьбе нужно пропустить через свое сердце, постараться помочь, где

стать ей и Зуева Людмила Васильевна, она работает в сфере социального обслуживания с 1999 г.

Я просто могу обидеть, если не упомяну и о других социальных работниках, о таких, как Витюкова Татьяна Анатольевна, которая проработала всего лишь один год, но завоевала любовь и уважение своих подопечных. Она несколько не уступит в своей работе таким профессионалам, как Махнева Наталья Николаевна (работает с 1995 г.), Шерина Валентина Васильевна.



## С ОТКРЫТОЙ ДУШОЙ

Живут сегодня шесть немощных пенсионерок в малом приюте для престарелых граждан в п. Крапивинском.

Жизнь прожить - не поле перейти. Вот и у нас получилось, что в молодости трудились, детей воспитывали, а к старости остались одни, никому не нужны. За 6 лет существования приюта через него прошло 29 одиноких, одиночек, проживающих пенсионеров.

В приюте для каждой одинокой немощной пенсионерки найдется место переночевать, накормят обедом и, кроме всего этого, обязательно найдется тепло, согревающее душу и сердце. Всем этим хозяйством заведует Трофимова Лилия Петровна. Лилия Петровна тактично подойдет к каждой бабушке, расскажет о себе, поинтересуется нашими проблемами.

А нам много ли надо? Участие в нашей судьбе, умение выслушать и немножко чуткого внимания - с этим успешно справляется Лилия Петровна. Она положит свою руку нам на плечо, посмотрит в глаза и спросит: "Ну, как у тебя здоровье?" И все наши бабушки уходят в сторону и ты за бываешь про свои болачки. Благодаря Лилии Петровне, в приюте мир и согласие. Здесь мы помога-

ем друг другу: сварить, постирать да просто поддержать друг друга словом. В свободное время придем

это делаем сообща.

Здесь же у нас и свой

огород, где мы отводим

свою душу. Каждый делит-

замечательных кулинарных рецептов услышали от своей Петровны, хотя она, смущаясь, часто говорит, что, мол, от нас тоже узнает много старинных, простых, но очень вкусных и полезных для здоровья блюд.

При малейшем недомогании Петровна приходит на помощь. Померит давлене, вызовет врача, быстро обеспечит нас лекарством, на считаясь со временем.

Петровна - это связь с большим миром. Когда она приходит, то рассказывает, какие новости произошли в поселке, что пишут интересного в газетах. Все, что не под силу нам, бабушкам, выполняет наша Петровна.

8 июня - День социального работника. Лилия Петровна, пусть в твоей жизни все будет хорошо.

Спасибо нашей добродушной хозяйке, умеющей выслушать и поддержать любую беседу. Она к нам с открытой душой и мы стараемся ей ответить тем же.

Бабушки приюта. Фото Светланы Худяковой.



шерсть, вяжем носки, варежки, а больше всего любим посидеть у телевизора.

Когда каждая из нас жила в отдельности, трудно было: нужно по-хозяйски содержать дом, заботиться о топливе, об огороде - на все нужно здоровье и руки. В приюте все

с своим опытом выращивания овощей - тех или иных сортов капусты, лука и др. Может, поэтому и вырастают у нас овощи на славу, что некоторые могут нам позавидовать. Выращенных овощей хватает до следующего урожая.

Прожили мы в приюте не мало времени. Сколько

**СУББОТА  
16 ИЮНЯ**
**I программа**

6.55 Новости. 7.15 Т/с «Нежный яд». 8.10 Слово пастыря. 8.25 «100%». 9.05 Играй, гармонь любимая! 9.35 Т/с «Ускоренная помощь». 10.10 Смак. 10.30 «Смехопанорама». 11.05 Х/ф «Млечный путь». 12.35 Здоровье. 13.15 Утренняя почта. 13.50 «Добрый день». 14.40 История одного шедевра. Русский музей. 15.00 Новости. 15.10 Т/с «Девушки с характером». 16.05 «Все о Микки Маусе».

**ВОСКРЕСЕНЬЕ  
17 ИЮНЯ**
**I программа**

6.55 Новости. 7.15 Т/с «Нежный яд». 8.10 Служу России! 8.55 «Дисней-клуб». «Русалочка». 9.20 Утренняя звезда. 10.10 «Непутевые заметки». 10.30 Пока все дома. 11.10 КВН-2001. 13.25 Клуб путешественников. 14.05 «Эх, Семеновна!» 14.45 Сокровища Кремля. 15.00 Новости. 15.10 Т/с «Девушки с характером». 16.05 «Дисней-клуб». «Гуфи и его команда». 16.35 Умницы и умники. 17.00 Живая

природа. «Правда о птицах». 18.00 Вечерние новости. 18.20 «Ералаш». 18.35 Комедия «Перекресток». 20.40 Боевик «Помеченный смертью». 22.30 Времена. 23.50 Х/ф «Конвой».

**II программа**

8.00 Комедия «Домашний арест». 9.50 Русское лото. 10.40 «ТВ Бинго-шоу». 11.40 Доброе утро, страна! 12.10 «Аншлаг». 13.00 «Городок». 13.30 Федерация. 14.10 Парламентский час. 15.00 Вести. 15.20 Диалоги о животных. 16.20 «Вокруг света». 17.25 «Двояния». 18.20 Сам себе режиссер.

се». 16.35 «Чтобы помнили...» 17.15 В мире животных. 18.00 Вечерние новости. 18.20 Х/ф «Странные мужчины Семеновой Екатерины». 21.00 Время. 21.25 Что? Где? Когда? Финал. 22.50 Супербоевик «Коммандо». 00.35 «Лучшие кинотрюки-2001».

**III программа**

8.00 Д/ф «Пролог Великой Отечественной войны. Мифы и факты». 8.40 «Диалоги о рыбальке» 9.05 Т/с «Tarzan. История приключений». 9.45 «Телепузики». 10.10 «Золотой ключ». 10.30 М/с «Том и Джерри». 10.45 Комедия

«Безумный день». 11.55 Доброе утро, страна. 12.40 «Сто к одному». 13.30 Сам себе режиссер. 14.00 Х/ф «Затерянный мир. Порох или жизнь». 15.00 Вести. 15.20 «Дети на «Свободной земле». Гала-концерт фестиваля. 16.00 «36.6» К Дню медицинского работника. 16.35 Живаго. 17.15 Ждите ответа. 17.30 Под знаком зодиака. 18.00 «Есть мнение» 19.00 Моя семья. 19.55 «Аншлаг». 21.00 Вести в субботу. 21.50 «Городок. Петро». 22.30 Боевик «Битва драконов». 00.15 Х/ф «Основной инстинкт». 02.40 Дневник XII

Открытого российского кинофестиваля. 03.10 Художественная гимнастика. Чемпионат Европы.

**III программа**

6.00 Музыкальная программа. 7.00 Ток-шоу «Страсти по Соловьеву». 7.30 «Из жизни женщины». 8.00 Т/с «Мой зоологический словарь». 8.30 «Первые лица». 9.00 «Новости NTSC». 9.20 «10 вопросов NTSC». 10.00 М/с «МишкаМохнатик». 10.30 М/с «Сейлормун снова с нами». 11.30 Т/с «Салон красоты». 12.40 «Сегодня за неделю». 13.30 Т/с «Мой зоологический

словарь». 14.00 «Час Диска-вери». 15.00 «Европейская футбольная неделя». 16.00 Т/с «Неукротимая Хильда». 17.00 Фантастика «Пародокс». 18.00 «Антология юмора». 19.00 «Кино, кино, кино». 19.30 Т/с «Дознание да Винчи». 20.30 «Титаны реслинга на ТНТ». 21.30 «Скрытой камерой». 22.00 Под знаком зодиака. 22.10 «Шаг за горизонт». 22.45 Оглянись! 23.00 Темная лошадка. 23.15 Х/ф «Седьмая обитель». 01.05 «Как быть?»

**Срочно продаются молодой, здоровый конь с новой телегой на резиновом ходу и 4 молодые овцы с хорошей шерстью. Обр.: Крапивино, ул. Пятаковича, 64, тел. 22-7-34.**

**В связи с отъездом, срочно продается дом с надв. постр., огород 20 с. Недорого. Обр.: Крапивино, ул. Пролетарская, 21, тел. 22-3-19.**

## РАЗЪЯСНЕНИЯ

### изменений и дополнений, внесенных в Правила дорожного движения Российской Федерации и Основные положения по допуску транспортных средств к эксплуатации и обязанности должностных лиц по обеспечению безопасности дорожного движения

Постановлением правительства Российской Федерации от 24 января 2001 г. № 67 «О внесении изменений в дополнений в решения правительства Российской Федерации по вопросам обеспечения безопасности дорожного движения в Правила дорожного движения Российской Федерации и Основные положения по допуску транспортных средств к эксплуатации и обязанности должностных лиц по обеспечению безопасности дорожного движения» в Правила дорожного движения Российской Федерации и Основные положения по допуску транспортных средств к эксплуатации и обязанности должностных лиц по обеспечению безопасности дорожного движения внесены очередные изменения и дополнения, которые вводятся с 1 апреля 2001 г.

Это пятая корректировка названных нормативных правовых актов после их утверждения постановлением Совета Министров - правительства Российской Федерации от 23 октября 1993 г. № 1090.

Предыдущие изменения и дополнения, внесенные в 1996 и 1997 гг. касались уточнения порядка использования проблесковых маячков желтого или оранжевого цвета (раздел 3 Правил). В 1998 г. были внесены изменения в раздел 2 Правил в связи с вступлением в силу Федерального закона «О государственном контроле за осуществлением международных автомобильных перевозок и об ответственности за наруше-

ние порядка их выполнения». В прошлом 2000 году, с 1 июля введены существенные уточнения во многие пункты Правил и Основных положений. Эти уточнения были направлены на упорядочение требований к оборудованию различных транспортных средств специальными световыми и звуковыми сигналами.

Последние, пятые по счету, изменения и дополнения, вводимые с 1 апреля 2001 г., затронули большинство разделов Правил дорожного движения и Основных положений.

Внесение этих изменений обусловлено не только необходимостью уточнения смысла некоторых требований и положений, но и введением в действие новых стандартов на дорожную разметку (ГОСТ Р 51256-99), на дорожные знаки (ГОСТ Р 51582-2000), а также стремлением повысить безопасность участников дорожного движения.

Смысл основных новшеств сводится к следующему. В перечень терминов включено четыре новых: «дорожное движение», «опасный груз», «организованная перевозка группы детей», «пассажир». Приведен в соответствие с Федеральным законом «О безопасности дорожного движения» термин «дорож-

транспортное происшествие». Подверглись уточнению термины «обгон», «пешеходный переход», «регулировщик». Отныне

право проверять документы у водителей имеют только сотрудники милиции, а также в установленных случаях работники Российской транспортной инспекции Министерства транспорта Российской Федерации; пользоваться во время движения телефоном, не оборудованным техническим устройством, позволяющим вести переговоры без использования рук.

Судить об актуальности введения последнего положения можно на основании исследований, проведенных за рубежом в связи с динамичным ростом количества мобильных телефонов у населения. По данным специалистов лишь

только факт наличия телефона в транспортном средстве повышает риск его попадания в ДТП в 2 раза, а использование телефона водителем в процессе движения - в 9 раз.

К транспортным средствам, водителям которых предписано включать проблесковый маячок желтого или оранжевого цвета, отнесены также автомобили, осуществляющие погрузку и транспортировку поврежденных, неисправных, а также иных транспортных средств в предусмотренных законом случаях. Соответствующие изменения внесены в пункт 3.4 Правил и пункт 16 Основных положений.

(Окончание следует)

ганизатором исполнительной власти, а при осуществлении международных автомобильных перевозок - международными договорами

Российской Федерации; пользоваться во время движения телефоном, не оборудованным техническим устройством, позволяющим вести переговоры без использования рук.

Судить об актуальности введения последнего положения можно на основании исследований, проведенных за рубежом в связи с динамичным ростом количества мобильных телефонов у населения. По данным специалистов лишь

только факт наличия телефона в транспортном средстве повышает риск его попадания в ДТП в 2 раза, а использование телефона водителем в процессе движения - в 9 раз.

Газета зарегистрирована Омской государственной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации при Мининформпечати РФ 23 декабря 1993 г. Регистрационный номер 1.

Газета отпечатана Ленинск-Кузнецким полиграфическим предприятием издательско-полиграфического концерна "Кузбассполиграфиздат". Адрес: 652500, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17. Директора 3-46-45.

Печать офсетная. Снимки из оттав. пиваются в редакции.

Дорогого, любимого нашего Виталия ОСТАПЕНКО поздравляем с 18-летием. Пусть красибою дорогой будет виться жизнь твоя. Счастье пусть шагает в ногу, от невзгод храня.

Пусть судьба тебе подарит то, чего желаешь ты, пусть исполняются желанья и сбываются мечты!

Мама, папа, Люда, Сережа, Максимчик.

Дорогую, любимую Тамару Ивановну ТОЛСТИКОВУ поздравляем с 50-летием. Сегодня твой, родной, юбилей от всей души

тебя мы поздравляем, здоровья, счастья и прекрасных дней в дальнейшей жизни мы тебе желаем.

Папа, мама, Сергей, Костя, Наташа.

Продается дом 47 кв.м в Крапивино, переулок Молодежный, 2. Цена договорная. Обр. по тел. 22-3-45 в любое время.

Магазин "Хозтовары" Крапивинского района принимает заявки на строительные товары. Доставка на дом.

Продаются корова, дом со всеми надв. постройками. Обр.: Крапивино, ул. Совхозная, 19 в любое время.

Руководство и коллектив ОВД Крапивинского района приносит свои соболезнования Сенчуревым Андрею Григорьевичу и Николаю Григорьевичу по поводу безвременной смерти их отца Григория Никитича.

Выражаем сердечную благодарность коллективу РОВД, водозабора, отделению вневедомственной охраны при РОВД, больницы, всем друзьям, соседям, родным, кто разделил с нами горечь утраты Григория Никитича Сенчурева и принял участие в его похоронах.

Жена, дети, внуки.

Газета выходит два раза в неделю: в среду и в пятницу. Номер подписан в печать 7.06.2001г. Тираж 2420 экз. Заказ № 2059.

**"ТАЙДОН"**

Крапивинская районная газета.

**УЧРЕДИТЕЛИ:** редакция газеты, администрация Крапивинского района.

Редактор  
И.В. МОШНЕНКО.

**ПИШИТЕ:** 652440, п. Крапивинский, ул. Юбилейная, 2, редакция.

**ЗВОНИТЕ:** редактору 2-21-16, сотрудникам 2-21-16, размещение рекламы и объявлений 2-21-02.

(За содержание и точность объявлений отвечают рекламодатели).

Мнения, высказанные авторами, не обязательно совпадают с точкой зрения редакции.